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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:1343 av Hans Wallmark (M)
Nordiska samarbeten med anledning av covid-19
[bookmark: _GoBack]Hans Wallmark har frågat statsministern om han har för avsikt att tillsammans med övriga regeringschefer i Norden arbeta i enlighet med den inriktning som parlamentarikerna över parti och nationsgränser formulerat genom ett brev från Nordiska rådets presidium avsänt för några veckor sedan till statsministrarna. Frågan har överlämnats till mig. 

Nordiska rådets strategi för samhällssäkerhet lyfter viktiga frågor för de nordiska regeringarna att gemensamt ta ställning till, inte minst med anledning av den pågående krisen. I egenskap av ordförande i Nordiska ministerrådet förbereder Danmark ett samlat svar på den rekommendation som Nordiska rådet har ställt till de nordiska regeringarna om strategin för samhällssäkerhet. Den svenska regeringen deltar aktivt i detta arbete och ser fram emot att på detta sätt få återkomma till Nordiska rådet. 
[bookmark: _Hlk40687092][bookmark: _Hlk40689789][bookmark: _Hlk40689654]Det nordiska samarbetet har på många sätt intensifierats i krisen. Sverige och Norge har t.ex. kommit överens om att Sverige fått köpa narkosmedlet propofol, som det råder tillfällig brist på inom den svenska sjukvården, med avsikten att senare kunna sälja narkosmedel till Norge för att återställa den norska beredskapen. Ett arbete pågår också för att närmare undersöka förutsättningarna för tillverkning av medicinsk skyddsutrustning med svenska licenser i Finland. De nordiska näringsministrarna har inrättat en högnivågrupp som ska definiera områden där de nordiska länderna kan arbeta tillsammans för att starta om sina respektive ekonomier efter att pandemin mattats av. Inom olika delar av det nordiska samarbetet finns också ett pågående informationsutbyte om vilka effekter restriktionerna medfört och fortsatt medför, med sikte på att kunna minimera de negativa konsekvenserna, utvärdera effekterna av pandemin och dra lärdomar inför framtiden.
[bookmark: _Hlk40699943]Som nordisk samarbetsminister vill jag också särskilt lyfta fram några aspekter av det nordiska samarbetet kring gränshinderfrågor i covid-19-krisen. De nordiska ländernas olika strategier för att minska smittspridningen har skapat problem för gränspendlare med oklarheter bl.a. vad gäller om anställningslandets eller bosättningslandets regler skall gälla. Flera av de problem som uppstått har snabbt kunnat lösas, till exempel när det gäller den gränsöverskridande renskötseln och frågor kopplade till socialförsäkringstillhörighet. Nordiska myndigheter och departement arbetar med att lösa resterande gränshinder. som uppkommit till följd av krisen. 
[bookmark: _Hlk39483390]I vissa avseenden kan också det nordiska samarbetet stärkas ytterligare. Jag har sett tydligt behov av dialog mellan våra regeringar i god tid innan restriktioner införs som påverkar rörligheten över våra gränser, för att diskutera konkreta lösningar på problem som kan uppstå. Därför har jag föreslagit för mina samarbetsministerkolleger att vi ska inleda en dialog om hur vi kan tydliggöra vårt ansvar och hur vi i Norden kan samverka mer effektivt i gränshinderfrågor. 

Stockholm den 20 maj 2020




Anna Hallberg
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